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änä vuonna suomalaisilla oli 
monta syytä iloita. Kyra Kyrk-

lund ja Mikaela Lindh ottivat 
molemmat yhden voiton ja muita 
sijoituksia kouluradalla. Esteillä 
Noora Pentti ja Sebastian Num-

minen olivat mukana kansainvälisissä 
luokissa ja Satu Liukkonen ratsasti 
hienosti neljänneksi kuusivuotiaiden 
hevosten Scandinavian Open –ki-
sassa.

Kyran mahtava kür
Kyra Kyrklundin ja Maxin (i. Mas-

ter) kür-esitys sunnuntaina toi kylmät 
väreet katsojien niskaan. Musiikki tuo 
mieleen Fellinin elokuvat ja ratsukko 
on silmiinpistävän rauhallinen ja tasa-
painoinen. Tässä esityksessä ei ole 
jälkeäkään nykymuodin mukaisesta 
ratsastuksesta, jossa sulkutaivutuk-

TEKSTI JA KUVAT: JUTTA KOIVULA

Falsterbon kisoissa 
tasoa ja rentoa tunnelmaa
Ruotsin eteläkärjessä 
Falsterbossa järjestetään joka 
vuosi hienot kansainväliset 
ratsastuskilpailut. Kisaviikon 
aikana nähdään este- 
ja kouluratsastuksen 
kansainvälisiä luokkia sekä 
lisäksi monenmoista muuta 
kiinnostavaa. Falsterbo 
on oiva kesämatkakohde 
suomalaisillekin.

Suomalaisillakin syytä juhlaan

setkin tehdään liki lisätyssä ravissa 
näyttävyyden lisäämiseksi.

Max esittää harvinaista klassista 
piaffea, jossa se istuu todella paljon 
eli vie painoa takajaloilleen. Sen sul-
kutaivutukset ovat upeita ja tasapai-
noisia, ainoastaan laukanvaihdois-
sa oli vielä pientä epävarmuutta ja 
piaffe-passage-siirtymiset kaipaavat 
lisää voimaa. Kyra sai kuitenkin lä-
hes 78 prosentin tuloksen ja valtavat 
suosionosoitukset kiinnostuneelta 

Kyran Max tekee hienoa klassista piaffea. Kunhan se saa lisää voimaa, siitä 
tulee varmasti kouluratojen kiintotähti.

yleisöltä. Kouluradan katsomot oli 
myyty loppuun kahtena viimeisenä 
kisapäivänä ja tunnelma oli todella 
intensiivinen.

Kyra oli perjantain grand prix 
–luokassa kakkonen Jan Brinkin ja 
Björsells Briarin jälkeen. Briar jatkoi 
lauantain gp special –luokkaan, kun 
Kyra valitsi jatkoluokakseen kürin. 
Molemmat ratsastajat halusivat hie-
man säästellä hevosiaan ennen tu-
levia EM-koitoksia, kolme luokkaa 



  25Ratsastus 5/05

viikonlopun aikana olisi heidän mie-
lestään ollut turhan paljon.

- Max on yksinkertaisin hevonen, 
jolla olen kilpaillut, Kyra kuvaili upeaa 
ratsuaan.

- En kuitenkaan tarkoita, että se 
olisi jotenkin tyhmä, ei suinkaan. Se 
on energinen muttei kuuma, rauhal-
linen muttei laiska. Se on siis täydel-
linen ratsu tällaiselle keski-ikäiselle 
tädille, hän naurahti.

- Max rakastaa esiintymistä ja kas-
vaa aina 10 senttiä korkeutta pääs-
tessään radalle. Se on hyvin rehelli-
nen luonteeltaan. En halua käyttää 
sen luottamusta väärin hyväkseni, 
vaan olen pyrkinyt suunnittelemaan 
kilpailuohjelmat niin, että hevonen 
viihtyisi radalla ja nauttisi kilpailemi-
sesta. Sen vuoksi olen tähän men-
nessä ratsastanut sitä hyvin varo-
vaisesti radalla, vaikka tiedän, että 
hevosessa olisi kapasiteettia enem-
päänkin. Sen aika tulee myöhemmin, 
Kyra totesi.

Kyra ratsasti Katja Kuistilan Fe-
ramo K –oriilla (i. Fidermark) 7- ja 
8-vuotiaiden hevosten kisassa, jo-
ka käytiin Prix St. Georges -tasolla. 
Karsintaluokassa Feramo oli toinen 
ja finaalissa hieman väsähtäneen 
näköisenä neljäs. Luokan voitti Jan 
Brink oriilla Björsells Biggles, joka on 
Briarin poika ja kovasti samanoloinen 
kuin isänsä.

Fia ja Milan häikäisivät
Kansainvälisellä ”pikkukierroksella” 

Mikaela ”Fia” Lindh ja tanskalainen 
jalostuori Milan sävähdyttivät hienoil-

Fia Lind ja Milan esiintyivät upeasti Falsterbon pikkukierroksella.

Kyra osallistui 
7-vuotiaiden 
hevosten 
finaaliin Feramo 
K:lla, joka 
selvisi kisan 
neljänneksi.

Fia Lindhin lahjakas Golden Dancer oli 5-vuotiaiden 
kilpailun kakkonen.

la esityksillään. Prix St. Georgesissa 
ratsukko jäi toiseksi, mutta Interme-
diaire 1 –luokassa tuli upea voitto. 
Milan liikkuu todella oikeaoppisesti ja 
sen lisäykset ja sulkutaivutukset oli-
vat omaa luokkaansa tällä tasolla.

- Hevonen oli älyttömän hieno, 

hehkutti Fia Interin jälkeen sunnun-
taina.

- En ole koskaan ennen ratsasta-
nut yhtä notkealla hevosella.

- Se oli verryttelyssä kuuma, mut-
ta onneksi tasoittui radalla. Prix St. 
Georgesissa ongelmana oli vielä se, 
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ettei se malttanut seistä paikoillaan 
saati kävellä rauhassa, mutta tänään 
se oli jo aivan toisenlainen, Fia rie-
muitsi.

Milan on myytävänä ja Fia toivoo 
kovasti, että voisi ostaa siitä osuuden 
itselleen. Ratsu ja ratsastaja sopivat 
todella hyvin yhteen ja työskentelyä 
on nautinto seurata.

- Sain kyllä käyttää kaikki taidon-
murusenikin sen kanssa tänään ra-
dalla, Fia tunnusti.

- Sen kanssa ei voi edes ajatella 
käyttävänsä voimaa missään tilan-
teessa, sillä se on hyvin arka luon-
teeltaan.

- Välillä tuntui niin hyvältä, että mi-
nulla oli kiusaus vilkaista vähän tulos-
taululta mitä pisteitä meille annetaan, 
mutta en kuitenkaan uskaltanut…

- Milan osaa jo kaikki grand prix 
–liikkeet, mutta se on kilpaillut todella 
vähän. Uskon kuitenkin, että se voisi 
startata gp-tasolla aika nopeastikin.

Golden Dancer hieno 
kuusivuotias

Mikaela Lindhin omistama Golden 
Dancer (i. Jazz) oli kuusivuotiaiden 
kisassa toinen. Se hävisi ihan niu-
kasti Pether Marknen ratsastamalle 
Ten Pointsille (i. Chapman). Kuusi-
vuotiaat esittivät vaativa B –radan 
nivelkuolaimin.

- Alku- ja lopputervehdykset olisi-
vat voineet olla paremmat, mietti Fia 
radan jälkeen.

- Ero voittajaan oli niin pieni, että 
niiden onnistuessa olisimme voitta-
neet.

- Hevosella on vasta tosi vähän 
kisarutiinia, joten ei se ihme ole että 
pieniä virheitä sattuu.

Johanna Heikkilä pääsi hienosti fi-
naaliin Hagels Marquis –hevosellaan, 
joka on Masterin jälkeläinen.

- Olen ollut kaksi kuukautta Fian 
luona valmentautumassa tätä varten, 

Satu menestyy 
Ruotsissakin

Vuoden verran Ruotsissa 
vaikuttanut esteratsasta-
ja Satu Liukkonen tekee 

hienoa uraa. Hän työskentelee 
Royne Zettermanin myyntital-
lissa, jonka ratsuilla hän myös 
kilpailee lähes joka viikonloppu. 
Falsterbon 6-vuotiaiden cham-
pionaattiin 135 cm tasolle hän 
oli kvaalannut kolme hevosta, 
joista yksi pääsi finaaliin. Itse fi-
naalissa Satu oli  neljäs Laetitia-
tammalla (i. Laptop).

Sadun piti muuttaa Hollantiin 
kesällä, mutta näillä näkymin 
hän pysyykin Ruotsissa.

- Kun puhuin suunnitelmista-
ni, Zettermanit ilmoittivat etteivät 
he päästä minua mihinkään, Sa-
tu nauraa.

- Sain sitten järjestettyä aiempaa paremman sopimuksen itselleni, 
enemmän ratsastettavia ja kilpailutettavia hevosia, iloitsee Satu, joka 
tunnetaan äärimmäisen ahkerana työntekijänä.

- Meillä on tallissa todella laadukkaita hevosia, joiden kanssa on kiva 
tehdä töitä.

- Royne lupasi minulle, ettei myy Laetitiaa vähään aikaan, joten toivon 
kovasti pääseväni sen kanssa nuorten hevosen MM-kilpailuihin syksyllä.

- Se on paras nuori hevonen, jolla olen ratsastanut. Sillä on älyttömästi 
kapasiteettia ja se on hyvin ratsastettavissa.

Satu on Zettermanien ainoa ulkopuolinen ratsuttaja. Perheen molem-
mat vanhemmat ja kaksi poikaa ratsastavat kaikki itse aktiivisesti.

Satu ratsastaa 8-10 hevosta päivässä, joten muille harrastuksille ei 
juuri jää aikaa.

- On ihan kiva keskittyä pelkästään hevosiin juuri nyt, hän sanoo.
- Varsinkin nuorten hevosten kanssa työskentely on tosi palkitsevaa. 

Nyt heinäkuussa meille tuli talliin nelivuotiaita, joiden tavoitteena on pääs-
tä loppuvuonna ikäluokkansa championaattiin.

- Ruotsissa on hyvä kilpailujärjestelmä nuorille hevosille. Ne kilpaile-
vat omassa osastossaan ja kaikki nollaradat ovat tasa-arvoisia, kelloa 
vastaan ei tarvitse ratsastaa. Vasta tänään ratsastin ensimmäistä kertaa 
aikaa Laetitialla, Satu paljasti.

- Kun luokkia on tarpeeksi ja radat ovat hyviä, hevoset kypsyvät ai-
emmin.

Satu kertoo, että heidän tallissaan hevoset liikkuvat paljon.
- Kaikki ovat laitumella tai tarhassa päivittäin, ne ratsastetaan ja lisäksi 

ne ovat myös kävelykoneessa.

Satu on viihtynyt erinomaisesti 
Zettermanin tallilla lähellä 
Kristianstadia.

Henri Ruoste, Katja Kuistila ja Maria Laamanen viihtyivät 
Falsterbossa.

Satu ja Laetitia selvittivät 6-vuotiaiden finaaliradan upeasti.
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Johanna Heikkilä ja Hagels Marquis pääsivät kuusivuotiaiden 
finaaliin.

Johanna kertoi iloisena onnistuneen finaaliradan jälkeen.
- Suomessa olisi ollut käytännöllisesti katsoen mahdotonta saa-

da osallistumisoikeus. Kuusivuotiailla vaadittiin saavutetuksi tulok-
seksi 68 prosenttia vaativa B –luokasta.

Henri Ruoste osallistui Jodie K –tammalla (i. Don Schufro) kuu-
sivuotiaiden kisaan, mutta ei päässyt finaaliin.

- Meille tuli liikaa virheitä. Hevonen kuumeni karsintaluokan ra-
dalla aivan liikaa ja siksi pisteet eivät tällä kertaa riittäneet, Henri 
kertoi.

Myös Yvonne Österholm ja Bonadea D (i. Pascal) osallistuivat 
kuusivuotiaiden kisaan, mutta eivät selvinneet finaaliin.

Viisivuotiaiden kisan voitti Stefan Jansson/Fleurie (i. Florestan).
Falsterbossa oli panostettu ankarasti kouluratsastuksen eteen. 

Kisa kulki nimellä Power Grace, millä haluttiin korostaa lajin taiteel-
lista luonnetta. Yleisö sai ostaa 40 kruunun hintaan pienet radiot, 
joissa oli asiantunteva selostus käynnissä olevista esityksistä ja 
tulostaululla näkyi koko ajan kunkin tuomarin antamat pisteet ja 
senhetkinen kokonaisprosenttimäärä. •

Anders Sucksdorff 
oli Falsterbossa 
koulu tuomarina.


